



ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 10-й

№ 199 (1621)

ПЯТНИЦА,

6 октября

1961 года

Цена 2 коп

ЕСТЬ у автомобилистов технический термин — «приведенные тонна-километры». Сухое, чисто коммерческое выражение. Но сколько за каждым приведенным тонна - километром скрыто труда водителя автобуса, такси, грузового автомобиля. Как напряженно нужно было потрудиться всему коллективу ангарской автобазы «Ир-облавтореста» для того, чтобы именно по основному показателю — «приведенным тонна - километрам» план сентября был выполнен на 113 процентов.

За большие успехи в социалистическом соревновании во втором квартале этого года ангарским автоблизам было присуждено первое место и переходящее Красное знамя обласполкома и облпрофсовета.

Тогда-то коллектив автобазы принял на себя предсъездовские обязательства — выполнить план десяти месяцев к 15 октября. И вот сейчас, когда до открытия XXII съезда остались уже считанные дни, автомобилисты подводят предварительные итоги. Цифры говорят сами за себя. План третьего квартала выполнен на 109 процентов, девять месяцев — на 111,3 процента. По трем видам перевозок уже сейчас перекрыто задание десяти месяцев.

В соревновании между автоколоннами первое место завоевал коллектив водителей такси (начальник А. Л. Кузмин). Здесь впереди идут коммунисты-водители Г. А. Акатьев, И. И. Дорошко, С. Н. Дубровин, шоферы Е. И. Илачев, Н. П. Васильчук,

СКАЖДЫМ ДНЕМ, с каждым часом советские люди приближаются к исторической дате 17 октября — дню открытия XXII партийного съезда.

На каком бы участке коммунистического строительства ни трудился советский человек, будь то колхозное поле или плотина строящейся ГЭС, цех заво-

да или лаборатория ученого, он идет навстречу съезду со своим трудовым подарком. И в этом великом строю фидателей нового общества уверенно идут трудящиеся нашего города.

Как всегда, они верны своему слову. Обещано — сделано. Об этом говорят их трудовые рапорты.

СНОВА ВПЕРЕДИ

П. М. Пономаренко.

Хорошо потрудились и шоферы - автобусники, руководимые коммунистом В. Д. Кошелевым. И в этой колонне впереди соревнующихся коммунисты. Сегодня это Ф. И. Антипов, В. И. Артемьев, от них не отстают беспартийные Д. И. Синьков, П. С. Григорьевский.

Лучшими водителями грузовых автомобилей на базе по праву считаются В. С. Провоторов, А. З. Мчедешвили.

Известно, что бесперебойная работа автотранспорта во многом зависит от умения ремонтников. И те, кто обслуживает автомобили на стоянках, показали в эти напряженные дни, как говорится, высокий класс. И в первую очередь, это относится к С. Т. Ремезову, Г. А. Кожевникову, В. П. Огородникову.

Сегодня обыкновенный будничный день... Машины отправляются в свои обычные рейсы... За рулем каждого автомобиля водитель передового в области коллектива.

Ангарское монгажное управление № 1 досрочно завершило план 9 месяцев на 116 процентов. Задание третьего квартала выполнено на 107 процентов. План сентября — на 104 процента.

На сооружении промышленных предприятий особенно слаженно трудились коллектив участка № 4, руководимый старшим прорабом А. Н. Лемешенко. Монтажникам из бригад Алексея и Афонина, электросварщику Власову перевыполнение дневного задания давно стало законом.

На участке № 2 впереди идет коллектив тов. Ставова, борющийся за право именоваться комму-

У строителей заводов

нистическим. И первым среди первых здесь по праву считается электросварщик Шайгушев.

На каждом участке АМУ-1 есть свои уважаемые люди, люди больших дел, настоящие маяки. На третьем — передовая бригада Первухина, сварщик Алексюк. На участке № 5 — бригада Смирнова и Могильцева.

Все они встречают XXII съезд КПСС большими трудовыми подарками **Е. ЗВОНАРЕВ**

Докладывает молодежь

МОЛОДЕЖНАЯ бригада коммунистического труда имени XXII съезда КПСС, которой руководит комсомолец Федор Дрягилев, свое слово сдержала — обязательства в честь съезда выполнены досрочно: сданы под отделку раньше намеченного срока 5 домов в 82-м квартале и сверх плана один дом 80-квартирный.

Кроме этого, бригада закончила нулевой цикл на трех домах и тем самым обеспечила себе фронт работы.

В течение 9-ти месяцев в бригаде не было ни одного нарушения трудовой дисциплины, правил техники безопасности.

Эти успехи достигнуты благодаря самоотверженному труду комсомольцев Михаила Чукиры, Алексея Будлева, их товарищей Виталия Пономарева, Валентина Жидева, Николая Романова и многих других. Сегодня бригада уже трудится в счет 1963 года и с каждым днем наращивает темпы работ. К дню открытия съезда она сдаст под отделку еще один сверхплановый дом.

В. ПОЛОЗ,
комсорг бригады коммунистического труда
В. МАРТУС,
пофорг бригады коммунистического труда
Н. МАМЕДОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ СМУ-1.

НАЧАЛИСЬ ЗАНЯТИЯ В СЕТИ ПАРПРОСВЕЩЕНИЯ

СОДЕРЖАТЕЛЬНО, ИНТЕРЕСНО

ОРГАНИЗОВАННО началось в новом учебном году занятие семинара, но с первых же дней добросовестно отнесся к порученному делу. У него можно было убедиться по первому занятию. Пропагандист прежде всего подготовился к занятию сам. Благодаря этому вступительную беседу по теме «Учить хозяйствовать» он провел содержательно, интересно, живо.

Это молодой руководитель семинара, но с первых же дней добросовестно отнесся к порученному делу. У него можно было убедиться по первому занятию. Пропагандист прежде всего подготовился к занятию сам. Благодаря этому вступительную беседу по теме «Учить хозяйствовать» он провел содержательно, интересно, живо.

Тов. Колодкин рассказал

о росте экономического могущества Советского Союза, затронул вопросы о том, что уметь хозяйствовать должен каждый рабочий и что нужно знать экономисту своего предприятия.

Освещение двух названных вопросов пропагандист тесно увязывал с жизнью строительства, своего управления, участков и бригад. Ознакомил он слушателей и с коммунистическим движением в своем управлении, рассказал о том, как выполняется социалистическое обязательство, принятое коллективом в честь предстоящего XXII съезда КПСС, о перспективах этого соревнования. А цифры отрядны. По всем пунктам новое повышенное



Ленинград. Замечательными трудовыми успехами встречает XXII съезд КПСС коллектив крупнейшей в городе швейной фабрики имени Володарского. С честью выполнив свои предсъездовские обязательства, швейники изготовили сверх плана десять тысяч пальто, костюмов и других изделий. Среди передовиков соревнования — член бригады коммунистического труда мотористка комсомолка Лидия Смирнова. Молодая работница знает до двадцати различных операций швейного потока. Систематически перевыполняет сменные нормы, она выпускает продукцию отличного качества.

На снимке: мотористка комсомолка Л. Смирнова. Фото П. Федотова.

Фотохроника ТАСС

обязательно успешно претворяется в жизнь. Слово механизаторов не расходится с делом.

На конкретных примерах т. Колодкин показал те скрытые резервы и возможности, использование которых позволит в значительной степени улучшить экономические показатели управления и дальнейшего.

Пропагандист сумел овладеть вниманием аудитории. Во время вводной беседы слушатели производили запись основного, главного, а затем после беседы задавали вопросы. Два часа учебы прошли незаметно. Первым занятием механизаторы остались довольны.

В заключение пропагандист ознакомил слушателей с планом проведения очередного занятия, посоветовал какую необходимо приобрести литературу.

В этом семинаре занимаются прорабы, мастера, руководители отделов управления, коммунисты и беспартийные, всего записалось 35 человек.

На всех участках СМУ-7 созданы школы коммунистических методов труда. Они имеют своей целью не только повышение идейного уровня рабочих, но и дальнейшее повышение их технических знаний.

М. АЛЕКСАНДРОВ.

„ШАПКУ“ ДОМУ — ЗА ТРИ СМЕНЫ



Валентин Воронов и Федор Юрлов вместе служили в Советской Армии, вместе демобилизовались и вместе приехали работать в Ангарск.

Вот уже три года как они трудятся в рядах домостроителей на втором участке в СМУ-1. В составе бригады Николая Гримова они ведут монтаж крыш. Сейчас звено, которым руководит Валентин Воронов, работает на 10-м доме 85 квартала. За три смены звено Воронова делает «шапку» новому дому — это полторы нормы.

На снимке: В. Воронов (слева) и Федор Юрлов за работой на новом доме.

Фото А. Елфинова.

ОГНЕННЫЕ БУДНИ

ПРЕДЪЯВИВ ПРОПУСК в «развернутом виде», я выхожу на главный проспект завода — серую ленту бетона, бегущей мимо цехов и эстакад в белесую дымку осеннего утра. И первое, что мне бросается в глаза, — огромная доска объявлений.

Рабочий день уже в разгаре, и около нее никого нет. Я ее спешу, одно за другим прочитывая эти короткие, лаконичные, но удивительно яркие рассказы о заводской жизни. Пожалуй, никогда раньше мне не приходилось еще вот так сразу, одним взглядом, охватить все грани жизни огромного коллектива, как вот сейчас, когда читаю эти объявления.

«...Сегодня в общежитии № 9 первое занятие школы английского языка», «начинают работать курсы по подготовке в институт», «в заводоуправлении заседание общественного конструкторского бюро», на стадионе в заводских волейбольных решающий матч на кубок спортивного клуба «Ангара».

Стоп! Я поймал себя на том, что прикидываю, как бы успеть побывать на матче, не опоздать в школу английского языка и попутно не забыть сказать дома, что ребята записывают в школу фигуристов натанки.

Вот так же, наверное, на переменах и особенно по утрам, когда у проходной «время пик», бросив взгляд на объявления, прикидывают люди план на послерабочее время. Прибрасывают, что и как, считая все это рядовым, будничным, само собой разумеющимся.

А так ли это? К сожалению, мы еще очень мало задумываемся над этим.

Но первое, что читают все, кто выходит сегодня на главный проспект, — «Молния». Во все размах доски бьют в глаза яркие буквы плаката: «Сегодня битумная установка выполнила план сентября».

— Ишь, ты, на неделю раньше срока, — с ноткой зависти произнес остановившийся рядом со мной паренек.

— Им хорошо, у них дело видное, а вот у нас, энергетиков да механиков... — И он, вдохнувшись, зашагал вдоль эстакады. А я еще раз пробежал глазами короткий, в десятках слов текст «Молнии» и попытаться представить себе, на каком высоком трудовом накале должен жить коллектив, чтобы на неделю раньше срока выполнить месячный план.

— А установка не только на неделю раньше срока выполнила государственный план, — говорит начальник второго цеха Александр Носилов, рассказывая о том, что стоит за текстом «Молнии». — Мы покрыли

тор, который позволит вести загрузку по всему фронту независимо от того, в каком из кубов закончена варка. Сегодня этот коллектор соединил уже три куба, скоро будут подключены к нему и остальные шесть. И снова экономия времени, государственных средств, улучшение работы обслуживающего персонала.

Три месяца — не большой срок, и чтобы все предложения осуществились, пришлось немало приложить труда. А ведь к этому надо добавит, что все, кто пришел работать на битумную, имели весьма смутное представление о своей профессии и овладели ею по ходу пуско-наладочных работ. Но коллектив успешно справился с трудностями роста, и в наступлении на эти трудности, как всегда, впереди были коммунисты и комсомольцы. Имена старшего оператора В. М. Курденкова, помощников оператора Н. А. Апатова, Г. А. Черникова, слесаря К. В. Швалова хорошо известны в коллективе нефтеперерабатывающего завода.

Но второй цех — это не только битумная. Это теперь уже две атмосферно-вакуумные и три электрообессоливающие установки. Первая АВТ, работающая уже больше года, стала настоящей школой ангарских нефтяников. Именно отсюда пошли на новую установку старшие операторы Хомалов и Демин, оператор Карлухин, помощник оператора по печам Шабанов.

Это они вместе со своими товарищами, такими же замечательными нефтепереработчиками, четко и слаженно, и предельно сжатые сроки и без специальной пуско-наладочной бригады вывели на технологический режим вторую АВТ.

Ввод в строй второй атмосферно-вакуумной установки без пуско-наладочной бригады — случай в нефтеперерабатывающей промышленности, скажем прямо, беспрецедентный. Вот почему мы смело говорим, что школа, которую прошел коллектив первой АВТ за год эксплуатации, — это отличная школа.

Еще в процессе строительства первой АВТ началась борьба за повышение ее мощности. О десятках рациональных предложений, настоятельных требований к проектным организациям «сделать так, потому что так лучше», не раз шла речь на оперативках и во время поинженерному острейшим беседам будущих эксплуатационников с проектировщиками и строителями. И результат этой «битвы в пути» таков:

Немало хороших воспоминаний от встреч с первыми комсомольцами осталось и у учащихся Ангарска. В актовом зале школы-интерната № 15 собралось свыше 400 человек. Ребята с большим вниманием слушали выступление Н. А. Соколова-Соколенко, участника III съезда ВЛКСМ. Генерал - лейтенант авиации Г. А. Сусларев и полковник И. И. Геллер.

Ветераны комсомола посетили ремонтно-механический завод, Ангарскую швейную фабрику. Они присутствовали на собрании в бригаде Белобородовой, на котором подводили итоги социалистического соревнования за право называться бригадой коммунистического труда. Выступавший здесь И. И. Геллер рассказывал о первых коммунистических субботниках, проводимых в Кремле с участием Владимира Ильича.



Сканинкова, оператора Евгения Кулишева — этих настоящих мастеров своего дела.

— Да, есть чему поучиться на первой установке, — с уважением говорит Виктор Демин, — Теперь и у нас есть возможность с ними потягаться. Хорошо идет вторая АВТ, славно поработали ее строители и монтажники.

Но успех этих коллективов в то же время и большой успех коллективов механической службы и энергетиков цеха. Нет, не прав был тот паренек, которого я случайно встретил у доски объявлений, когда он сетовал на «невидное дело» энергетиков и ремонтников. Значительные дела таких мастеров, как Фоксари Лукоренкин и «Фоксин», электрики Бакалейник и Дроздов и многих их друзей, хорошо известны в цехе, и не раз слышали они думное спасибо за свое высокое мастерство.

А без припомнения долготы рабочих рук Егора Александровича Демьяненко не обошлась ни одна новинка, которой давали путевку в жизнь.

Об этом как раз больше всего говорил именно те, кто стоит на рабочих местах в аппаратных установках, у механизмов и технологических узлов второго цеха.

Все они прекрасно понимали, что победа, которую одержал цех в предшедших днях, — это трудовая победа всего коллектива. Победа коллектива, живущего на высоком накале, с одной большой мечтой — быстрее, как можно быстрее свершить все то, что начертано в планах партии.

М. ШАГАНСКИЙ.
На снимке: старший инженер цеха А. В. Королев (слева) и старший оператор Г. Алтынбаев.

2. ВЫСОКИЙ НАКАЛ

долг, который был у нас в августе, и полностью выполнили квартальный план. Причем значительно перекрыта проектная мощность установки.

Как же удалось добиться такого успеха за короткий срок, отмеренный всего лишь тремя месяцами, прошедшими со дня пуска установки? Вне всякого сомнения, решающую роль в этом сыграла творческая мысль, трудовой энтузиазм всего коллектива.

Как должна была работать технологическая схема установки? По мысли проектировщиков, а их идеи были воплощены строителями и монтажниками в конструкции технологических узлов, это проходило так: гудрон из атмосферно-вакуумной установки с температурой порядка 100 градусов закачивался в кубы - окислители, а после их заполнения циркулирующей через печь происходил его нагрев. При такой технологии на одну варку уходило до 6 часов.

А можно ли быстрее? Можно. Старший инженер цеха Александр Васильевич Королев и начальник установки Исаак Наумович Лихтер и предложили новую технологическую схему.

По разработанной ими схеме гудрон из АВТ поступает в кубы-окислители через печь, где сразу нагревается до нужной температуры. В итоге сокращение времени на одну варку с шести до трех — трех с половиной часов и улучшение условий при которых идет технологический процесс. Кривая выполнения плана резко скакнула вверх.

Но все ли резервы исчерпаны? Нет, не все. И коллектив цеха с энтузиазмом взялся за осуществление еще одной идеи.

По проекту слив битума в транспортные средства идет из каждого куба отдельно. А в результате вагоны перегоняли от куба к кубу. Простои транспорта при этом были неизбежны. Сейчас же сооружается разливочный коллек-

В горьком ВЛКСМ О ПОДПИСКЕ НА МОЛОДЕЖНЫЕ ИЗДАНИЯ

Молодежная периодическая печать имеет большое значение в деле марксистско-ленинского воспитания юношей и девушек. Придавая этому большое значение, горком ВЛКСМ принял специальное постановление «О подписке на молодежные газеты и журналы на 1962 год».

Городской комитет комсомола обязал секретарей комитетов комсомола, секретарей первичных комсомольских организаций, группкомсоргов провести организаторскую и разъяснительную работу среди комсомольцев и молодежи о подписке на газеты и журналы.

В целях широкого охвата подпиской молодежи предложено привлечь к этой работе комсомольский актив, общественных подписчиков. Секретарям первичных комсомольских организаций, группкомсоргам рекомендуется обратить особое внимание на проведение подписки на газету «Советская молодежь» и информационный журнал ЦК ВЛКСМ «Комсомольская жизнь».

В целях активизации подписки с 1 октября по 1 ноября 1961 года объявлен комсомольский месячник. Секретари комсомольских организаций, комсомольский актив, добившиеся наибольшего охвата подписной молодежи, будут награждены грамотами обкома и горкома ВЛКСМ.

Для поощрения лучших общественных распространителей установлены три премии: первая — 20 рублей, вторая — 15 рублей, третья — 10 рублей.

ЭСТАФЕТА ПОКОЛЕНИЙ

2 ОКТЯБРЯ 1961 года в нашем городе по командировке ЦК

ВЛКСМ находились комсомольцы первого поколения — участники встреч с Владимиром Ильичем Лениным генерал-лейтенант авиации Н. А. Соколов-Соколенко, генерал - майор И. А. Сусларев и полковник И. И. Геллер.

Ветераны комсомола посетили ремонтно-механический завод, Ангарскую швейную фабрику. Они присутствовали на собрании в бригаде Белобородовой, на котором подводили итоги социалистического соревнования за право называться бригадой коммунистического труда. Выступавший здесь И. И. Геллер рассказывал о первых коммунистических субботниках, проводимых в Кремле с участием Владимира Ильича.

Немало хороших воспоминаний от встреч с первыми комсомольцами осталось и у учащихся Ангарска. В актовом зале школы-интерната № 15 собралось свыше 400 человек. Ребята с большим вниманием слушали выступление Н. А. Соколова-Соколенко, участника III съезда ВЛКСМ. Генерал - лейтенант авиации Г. А. Сусларев и полковник И. И. Геллер.

Вечером состоялась встреча комсомольского актива города с первыми комсомольцами. В актовом зале техникума собрались рабочие, инженеры, техники, строители, учащиеся школ и техникума, работники искусства.

Ветераны революции рассказали о встречах с Владимиром Ильичем, о первых ростках коммунистического движения — коммунистических

субботниках, о том, как комсомольцы и молодежь того бурного времени стремились к знаниям, какое участие принимали в выполнении первых пятилеток.

На вечер комсомольцам первого поколения были вручены памятные подарки — этюды ангарских художников А. Шаталова и Г. Колява, запечатлевшие виды города молодежи.

В заключение секретарь ГК ВЛКСМ Владимир Юрченко заверил ветеранов комсомола в том, что комсомольцы и молодежь города с гордостью несут и будут нести эстафету поколений, эстафету строителей коммунистического общества.

В. ДАХНЕНКО,
сотрудник нештатного отдела «Комсомольская жизнь».

Тропинка ведет к проходной

С РАЗНЫХ сторон тянутся тропки к проходной Ангарского керамического завода. Разные люди сходятся по утрам на этих тропках. Одна из этих тропинок идет от средней школы № 12 поселка Кубышева. Год назад ученики 9-го класса этой школы впервые ступили на заводской двор. Они пришли сюда, чтобы стать квалифицированными рабочими. В ту пору мало кто из ребят представлял себе, что такое цех.

Девочек, среди которых были Надежда Зотова, Людмила Кузнецова, Нина Скоробогатова, Галия Черкова и Людмила Самохвалова, направили в цех санфаянсовых изделий, на участок мастера Екатерины Васильевны Кудряшовой, где им предстояло освоить профессию литейщицы. В то время завод еще только вступал в пусковую период, и в цехе было много недоделок, оставленных строителями и монтажниками. Холодно, неуютно, да и работа оказалась нелегкой: конвейер в цехе ручной. Много чистоты, такта и терпения нужно было проявить Екатерине Васильевне, чтобы привить школьникам любовь к будущей профессии. Мастеру пришлось стать педагогом. Начинать с изучения техники безопасности и знакомства с технологией цеха. Но и тут не обошлось без неудач: не было комнаты для занятий. Приходилось заниматься где придется, мирясь с неудобствами.

Постепенно цех входил в нормальный ритм работы. Привыкли и школьники. Они видели, что продукция цеха, в выпуск которой заложена доля и их труда, идет на строительство новых жилых домов, которые гостеприимно принимают новоселов. Радостно видеть, как грубая глиняная заготовка, поступившая из пресс-формы, под твоими руками обретает законченную форму, четкость углов и линий и становится красной кухонной раковиной. После сушки и обжига они поступали на склад готовой продукции, откуда их увозили в новые кварталы родного города. Так, день, за днем для девочек открывались все новые и новые секреты этой нехитрой, на первый взгляд, профессии.

В это время ребята девятиклассники Коля Янгар, Витя Зайцев, Толя Скоробогатов и Сережа Богомолов изучали токарное дело. Проходить производственную практику им пришлось не в лучших условиях. Механический цех размещается в очень маленьком помещении. Из-за тесноты даже имеющиеся станки негде установить. Когда в цех поступали срочные заказы, случалось, для школьников не находилось свободного станка. Но, как говорится, в тесноте, да не в обиде. Если не было свободного станка, ребята делали подсобные работы, или помогали другим токарям, а те, в свою очередь, показывали им свои приемы работы, раскрывали «секреты» профессии.

Заключился учебный год. Учащиеся сдали экзамены и перешли в 10 класс. На заводе в торжественной обстановке им были вручены удостоверения о присвоении рабочих разрядов. Девочки стали литейщицами 1-го разряда, а ребята токарями и электриками. Какой это был большой и радостный день! Рабочий класс принял их в свою большую дружную семью как полноправных

членов. В дни летних каникул не все школьники ушли на отдых. Надежда Зотова, Людмила Кузнецова и Коля Янгар захотелось остаться работать на заводе. Трудные заводские будни им пришлись по душе, и они решили перейти учиться в вечернюю школу, чтобы совмещать работу с учебой.

В новом учебном году число школьников-практикантов увеличилось. Улучшились и условия для прохождения практики. У мастеров накопился опыт работы со школьниками, в цехе выделили комнату для теоретических занятий. Вот только стулья и скамейки в ней поставить «забыли».

Кипит работа в механическом цехе. Прежнему тесно, не хватает станков, но ребята не унывают. Им нравится на заводе.

Однако хочется упрекнуть мастеров этого цеха: они оказывают школьникам недостаточно внимания. Иногда ребятам приходится заниматься не тем, чем нужно. Практика на заводе — это большое дело для учащихся. Пусть оно будет большим и для завода, для тех, кому доверили прививать школьникам любовь и уважение к труду.

— Рабочая среда очень хорошо действует на ребят, они и к учебе стали относиться более серьезно, — говорит директор школы Г. П. Денисенко.

Идут по тропинке школьники к проходной. Пока еще это тропинка. Но она должна стать широкой дорогой. По ней ребята пойдут из классов на завод, который будет для них второй школой — школой труда.

М. МАРТЫНОВ, рабкор.

Курганская область. Далеко за пределами области прославились своими замечательными делами пионеры — юннаты Межборской восьмилетней школы. Вот уже пятый год они выращивают кукурузу на зерно. В прошлом году юннатка этой школы Тамара Живилова, приветствуя в Кургане Никиту Сергеевича Хрущева, вручила ему подарок: початки гибридной кукурузы, созревшие на курганской земле. Гибрид этот был выращен юннатами Межборской школы. В прошлом году с каждого из 7 гектаров межборские школьники получили по 65 центнеров зрелых початков. В этом году юные кукурузоводы дали слово Н. С. Хрущеву, что они соберут по 75 центнеров кукурузы в початках с гектара. Слово свое они сдержали.

Продолжая выводить новые сорта скороспелой кукурузы, юные селекционеры под руководством учителя биологии школы Г. И. Яковлева добились нового успеха.

Скрестив ранее выведенный гибрид «межборский — пионерский» с сор-



том «ВИР-42», пионерка Галия Иванова получила на пришкольном опытном участке новый гибрид раннеспелой кукурузы. Особенностью этого гибрида является — раннее созревание початков, высокая урожайность.

На снимке: учитель биологии, руководитель кружка юннат Г. И. Яковлев и Галия Иванова осматривают початки новой гибридной кукурузы.

Фото С. Юдина. Фотохроника ТАСС

НОВОЕ В РАБОТЕ ВЕЧЕРНИХ ШКОЛ И ЗАОЧНЫХ ПУНКТОВ

С 26 по 30 августа 1961 года в г. Иркутске

проходил семинар директоров вечерних (сменных) общеобразовательных школ рабочей и сельской молодежи и заведующих учебно-консультационными пунктами заочных школ. В работе семинара приняли участие директор вечерних школ рабочей, сельской молодежи, заочных школ всей Иркутской области совместно с работниками областного представительства партийных организаций, методистами и директорами института усовершенствования учителей.

На пленарном заседании семинара с большим докладом выступил заведующий Иркутским областью тов. Пынько Л. Г., который рассказал о работе вечерних ШПМ, учебно-консультацион-

ных пунктов по Иркутской области в целом. Директора школ в своих выступлениях подняли ряд важных вопросов: об улучшении работы школ, об укреплении связи их с жизнью, недостатке учебных помещений.

С интересным докладом выступила директор Ангарской школы рабочей молодежи № 2 тов. Полямова. Она рассказала о роли классного руководителя в воспитании учащихся, о том, как их школа осуществляет связь с партийными и комсомольскими организациями в целях сохранения контингента учащихся.

Директор ШПМ № 9 тов. Устюжанин выступил с докладом на тему: «Рабо-

та по повышению квалификации учащихся ШПМ г. Ангарска».

Затем директора совместно с методистами посетили несколько школ г. Иркутска, Ангарска, Шелехова, присутствовали на уроках в этих школах.

В связи с тем, что с каждым годом растет сеть вечерних заочных школ и учебно-консультационных пунктов, на семинаре был поднят вопрос о том, что некоторые УКИ целесообразно преобразовать в заочные отделения вечерних школ. У нас в Ангарске 2 таких пункта: один уже в течение семи лет работает при восьмилетней школе № 1 с количеством учащихся около 200 человек и второй — при отделе

пожарной охраны (120 человек). Областная заочная школа г. Иркутска, к которой относятся эти пункты, не в состоянии оказать им методическую помощь, обеспечить необходимыми наглядными пособиями. Поэтому Иркутский отдел народного образования предложил передать эти учебно-консультационные пункты в ведение вечерних школ г. Ангарска.

Такой вопрос должен быть разрешен в ближайшее время, и городскому отделу народного образования необходимо поддержать это нужное начинание.

Кроме того, при вечерних школах г. Ангарска должны уже в этом году начать работу классы

с ускоренным обучением. Это очень удобный вид обучения для тех, у кого большой опыт практической работы, а образование начальное. Такие товарищи за 2,5 года смогут пройти программу 8-летних школ.

Работа областного семинара, несомненно, поможет устранить недостатки в работе ШПМ и заочных школ. «Переход к коммунизму предполагает воспитание и подготовку коммунистическим и сознательным и высокообразованным людям, способным как к физическому, так и к умственному труду, к активной деятельности в различных областях общественной жизни».

Это положение программы ЦКСС должно лечь в основу работы педагогических коллективов. Н. ШИШКОВА, заведующая учебно-консультационным пунктом.

Международные заметки

Методы клеветы — прежние

ГЛИВИЦКАЯ «АФЕРА»

31 августа 1939 года в 8 часов вечера жители домов, расположенных поблизости гливицкой радиостанции (Верхняя Силезия), услышали перестрелку. Несколько минут спустя в эфир понеслись слова провокационного выступления, сделанного на польском языке. Почти в то же время (что за поразительную оперативность!) печатался номер «Фелькишер Беобхтер», сообщающий о нападении польских войск на «райхтшер зендер». Несколько часов спустя по всей линии фронта гремела канонада. Так начался вторая мировая война.

Эпизод гливицких событий разыгрался шесть лет спустя, в зале Нюрнбергского суда. От непосредственных организаторов и исполнителей «операции — Гимлер» мир узнал подробности этой преступной провокации, которая должна была послужить Гитлеру поводом для развязывания войны. Были разоблачены тщательные приготовления Альбера, который должен был доставить польские мундиры и документы. Была подробно описана подготовка провокации, для организации которой было использовано тело специально убитого узника концлагеря. Одежды в польский мундир труп должен был служить в глазах мира вещественным доказательством...

Когда в мертвой тишине судебного зала звучали слова свидетелей, раскрывающие мрачный секрет третьего рейха, даже главные пре-

ступники, сидящие на скамье подсудимых, испытывали что-то вроде стыда. Ни один из них не посмел возражать. Факты были слишком очевидны.

НАГЛОСТЬ «НАЦИОН ЕУРОПА»

Тем не менее через 16 лет после Нюрнбергского процесса в Германии нашлись настолько наглые люди, чтобы вновь навзлечь на свет божий постыдную аферу, сваливая вину на... Польшу. В пятом номере эссэевского «железячкина «Нация Еуропа» в статье «Афера гливицкой радиостанции» сообщается читателям, что августовские события в Гливицах носили такой характер, как это представил Геббельс, а не такой, как это показал Нюрнбергский процесс.

Чего же хочет журнал «Нация Еуропа»? Основные положения указанной статьи сводятся к следующему:

— Факт гитлеровской провокации в Гливицах не был доказан на Нюрнбергском процессе. Показания единственного свидетеля Альфреда Науайокса — это слишком мало.

СТАРЫЕ, ИСПРОВАННЫЕ ПРИЕМЫ

В данном случае комментарии излишни. Эти люди не изменились ни на йоту с гитлеровских времен. Они ничему не научились и ничего не забыли. Методы их аргументации напоминают старые, испробованные приемы. Во-первых, ложь. Автор статьи не может сомневаться, что

показания генерала СС А Науайокса правдивы. Командир «операции — Гимлер», он больше всех мог сказать об этом, и только безумец мог бы заподозрить его в симпатии к Польше. Редакторы «Нация Еуропа» совершенно сознательно ставят под сомнение его показания. Столь же сознательно они замалчивают факт, что на Нюрнбергском процессе о гливицкой провокации давали показания генерал Лахузен и фельдмаршал Вильгельм Геттель. Может быть, и эти показания давались в пользу Польши и «международного большевизма»?

Характерной чертой современных фашистов является их безграничная наглость. Они без стеснения заявляют, что Нюрнбергский трибунал был не компетентным и что единственной надлежащей инстанцией для рассмотрения подобных вопросов была бы... нейтральная комиссия. Как видно, шок, вызванный безоговорочной капитуляцией, в условиях ФРГ излечивается чрезвычайно быстро...

И, наконец, третьей чертой, которая в людях из «Нация Еуропа» жила по сей день, является звериная, болезненная ненависть ко всему польскому. Точно так же, как 20 лет назад, они кричат о «польском варварстве», «польских провокациях» и о «доляльном немецком меньшинстве».

И. СТАШЕВСКИЙ.



Осень.

Фотоэтиюд А. Елфимова.

На экранах телевизоров

6 октября, ПЯТНИЦА
10.30 — Эстрадный концерт и кинохроника.
19.00 — Иркутские известия.
19-15 — Беседа из цикла «Третья Программа КПСС».
19.30 — Короткометражный фильм.

19.50 — «Первое занятие» — передача о начале учебы в сети партийного просвещения.

20.05 — Художественный фильм «Три звезды».

21.30 — Последние известия (по материалам ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

Ангарский дом санитарного просвещения сообщает, что 5 октября с. г. в 18 часов в лекционном зале Дворца культуры состоится первое занятие народного университета Здоровья. Темы занятия:

1. Забота КПСС о здоровье народа. Лектор Козаченко.

2. Приготовление холодных закусок — колбасных, рыбных, салатов.
Кино.

ГРУЗЫ—САМОЛЕТОМ

ИРКУТСКИЙ АЭРОПОРТ ПРИНИМАЕТ В НЕОГРАНИЧЕННОМ КОЛИЧЕСТВЕ К ПЕРЕВОЗКЕ ГРУЗЫ В ЗАПАДНОМ, ВОСТОЧНОМ И СЕВЕРНОМ НАПРАВЛЕНИЯХ.

Для организаций, учреждений и предприятий при заключении соглашений или договоров грузы к перевозке в западном и восточном направлениях принимаются на льготных условиях со скидкой до 50 процентов от действующего тарифа

Льготный тариф за перевозку одного килограмма:

Иркутск — Владивосток	— 24 коп.
« — Петропавловск Камч.	— 50 коп.
« — Хабаровск	— 20 коп.
« — Чита	— 7 коп.
« — Улан-Удэ	— 3 «
« — Красноярск	— 9 «
« — Новосибирск	— 14 «
« — Омск	— 18 «
« — Свердловск	— 24 «
« — Москва	— 33 «
« — Ленинград	— 35 «

В этом случае льготный тариф, предоставляемый Аэрофлотом при перевозке грузов самолетами, будет гораздо ниже тарифа при перевозке грузобагажа по железной дороге

Для перевозки грузов пользуйтесь самолетами!

За справками обращайтесь: г. Иркутск, аэропорт, телефон 49-61; ул. Горького, № 29, телефон 25-35.

Город Ангарск, проспект Сталина, 36-13, телефон 2-29-81.
Пос. Шелехов, трест «Алюминстрой», телефон 0-34.

(374)

КЕННЕДИ СОВЕТУЕТСЯ

Президент США Кеннеди провел беседу со своими главными советниками по внешнеполитическим и военным вопросам. Кеннеди, указывает обозревательница газеты «Нью-Йорк геральд трибюн» Маргарита Хиггинс, вызвал высших военных руководителей для того, чтобы они «доложили ему об укреплении обороны Запада в Европе».

ГОТОВИТСЯ ЛЕДОВЫЙ ПОХОД

Советские исследователи готовятся к новому походу в Антарктиду. В Ленинграде ученый совет Арктического и Антарктического института обсудил план седьмой комплексной экспедиции.

Новому отряду советских исследователей предстоит выполнить обширный план научных работ. В частности, впервые на южном континенте будут установлены ледниковые радиометеорологические станции — автоматы. Они будут передавать в Мирный данные о погоде.

НОВОСТИ

ЗАГОВОР РАСКРЫТ

Правительство Ганы издало указ о немедленном аресте 50 человек за участие в антиправительственном заговоре с целью насильственного свер-

жения законного конституционного правительства Ганы и убийства президента Кваме Нкрума. Среди арестованных четыре депутата парламента.

ВОПРЕКИ ПРИЗЫВАМ ЛИДЕРОВ

60-я ежегодная конференция лейбористской партии, вопреки призывам лидера партии и его сторонников, решительно осудила размещение в Англии баз американских подводных лодок, оснащенных ракетами «Полярис». Конференция отвергла также политику предоставления западно-

германскому бундесверу полигонов в Англии.

Конференция приняла резолюцию, призывающую к мирному урегулированию западноберлинского вопроса на основе гарантированных прав Запада, признанию Германской Демократической Республики и границ по Одеру и Нейсе.

МАРШ МИРА ЗАВЕРШЕН

Прибывшие в Москву участники марша мира Сан-Франциско—Москва провели в Советском комитете защиты мира пресс-конференцию для советских и зарубежных корреспондентов.

На пресс-конференции бы-

ла оглашена телеграмма известного английского философа и общественного деятеля Бертрана Рассела, в которой он поздравил участников с успешным завершением марша мира.

ЗОЛОТЫЕ МЕДАЛИ АНГАРЧАН

На первенстве Советского Союза по пулевой стрельбе в составе сборной команды Российской Федерации выступили два наших земляка — инженер Иоганн Никитин и техник-

строитель Леонид Гусевский. Вдвоем они в стрельбе по мишени «Бегущий олень» завоевали 6 медалей. Иоганн Никитин получил золотую медаль, выиграв 235 очков 50 одиночными

выстрелами. Леонид Гусевский за выполнение этого упражнения получил бронзовую медаль.

За упражнение 25 двойными выстрелами Никитин, набравший 221 очко, получил серебряную медаль. А бронзовая медаль опять досталась Гусевскому.

По сумме двух упражнений (456 очков) Никитин повторил принадлежавший ему же всеюзыный рекорд и получил еще одну золотую медаль. А Гусевский, имевший 441 очко, получил третью бронзовую медаль.

Отлично выступила и наша землячка — мастер спорта Римма Зверева. На первенстве Российской Федерации по акробатике она завоевала первое место, а с ним и золотую медаль чемпионки РСФСР по акробатике. В середине октября Римма Зверева примет участие в первенстве Советского Союза по акробатике.

Редактор В.П.БОГАТЫРЕВ

СТРАНА—СЪЕЗДУ

Около 3 тысяч гектаров пашни обрабатывает бригада знатного механизатора, делегата XXII съезда партии Николая Семеновича Малковского. 32 механизатора выполняют работу, на которой еще недавно было занято около 200 колхозников. На кукурузных плантациях Малковский убрал зерно с последнего гектара. На месяц раньше срока завершены все работы. Обязательство выполнено. Малковский получил пшеницы по 18 центнеров с гектара, кукурузного зерна — более 40 центнеров с гектара.*

200 тысяч платьев можно сшить из ткани, которую выпускает Московский комбинат «Трехгорная мануфактура».

Но дело не только в количестве. Художники «Трехгорки» создают в течение года более 300 красочных рисунков. А это значит, что комбинат дает материал новой расцветки каждый день.

МЕХАНИЗИРОВАННОЕ КОЛОННЕ № 30 ТРЕСТА «ВОСТОКСИБЭЛ Е К Т Р О. СЕТЬСТРОЙ» требуются электрикомтеры, электролинейщики, разнорабочие, электросварщики, автокрановщики, крановщики тракторных кранов. Обращаться в отдел кадров межколонны № 30, проезд автобусом маршрута «Ангарск — Юго-Восточный», остановка 6-й район. (373).

Меняю двухкомнатную квартиру в г. Канске на квартиру в г. Ангарске. Справиться по адресу: Ангарск, 183 квартал, дом 17, кв. 19 или Байкальская школа интернат, Кокшудина. (377).

Меняю однокомнатную квартиру (площадь 18 кв. м, солнечная) на 2-комнатную в метровых домах. Адрес: квартал 72, дом 4, кв. 54, четвертый этаж. Обращаться в любое время. (378).

Волоткович Галина Ивановна, проживающая в квартале «Б», дом 7, кв. 25, возбуждает дело о разводе с Волоткович Александром Ивановичем, проживающим в г. Мирный, пос. Чернышевского, почта. Дело будет рассматриваться в нарсуде г. Мирный. (339)

В КИНОТЕАТРАХ ГОРОДА

«АНГАРА» — Два бойца. 11, 13, 15, 17, 19, 21.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Две жизни (II серия). 9-45, 11-30, 13-15, 15, 16-45, 18-30, 20-15, 22.

«ОКТАБЕРЬ» — широкий экранный фильм Конец старой Березовки. 11, 12-40, 14-20, 16, 17-40, 19-20, 21.

«ПИОНЕР» — Болотная

собака. 10-10, 11-45, 13-20, 14-55, 16-30, 18-05, 19-40, 21-15. Перед последним сеансом документальный фильм — Северный полюс.

«ПОБЕДА» — Перевал. 9-50, 11-25, 13, 14-35, 16-10, 17-45, 19-20, 20-55, 22-30.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ — Собор Парижской богородицы (1 и 2 серии). 13, 15-30.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации Ангарского МУ «Союзпромхиманизация» скорбят по поводу трагической смерти **КУЗНЕЦОВА Владимира Александровича** и **СКАРС Эдуарда Адольфовича** и выражают соболезнование семьям и родным покойных

Исполком Ангарского городского Совета депутатов трудящихся с глубоким прискорбием извещает о трагической гибели депутата городского Совета по 268 избирательному округу **ЗЫКОВА Марии Васильевны** и выражает соболезнование семье покойной.